

名嘴说



“不能让消费
者买了不合格商
品还气得走投无
路,不能让开发商
卖了漏雨的房子
还理直气壮。”

——南京一市民买了套住房,
漏雨一年多,还找了质监部
门,问题始终没解决。对此,南
京电视台《东升工作室》主持
人东升在节目中直言



“以哪个将军
命名合适呢?”

——快报倡议用
抗战将领名字为
城市道路命名,南
京电视台十八频
道《听我韶韶》主持
人老吴建议,让各方
一起来讨论

“车上挤得都没有下脚的
地方,除了缺少安全意识,更
重要的是,‘刚需’的乘客太
多。”——近日客车超载现象
开始抬头,对此,江苏城市频
道《零距离》主持人大林在节
目中提醒,有关部门应加大运
力以满足需要

“唐诗人李绅有两首流传
千古的《悯农》,表达了对农
民劳作的尊重和同情,但是仅有
诗歌是不够的,我们更期待着
那些为国家建设奉献良多的
农民早日得到善待,各地社保
部门创造条件切实保障他们
应得的权益。”——第一代民
工难以领取养老金,对此,央
视《晚间新闻》主持人赵普在
节目中建言

“环卫工烤火被辞”,如何才能避免

跟帖

跟着感觉走:为何不在路边弄
一个休息室呢,方便环卫工人喝杯
水休息片刻,不至于一直在马路边
风吹日晒!

饭没_了盆子:环卫工太辛苦,
待遇又不高,此事做得有点过,让
人心寒!

游人:环卫工在雪天城市街道
露天烤火取暖非常危险。

培东:做法太粗糙,环卫工人
很辛苦的,就算错了应该先批评教
育。

江苏网友:按规定确实该辞
退,但是这样做对一个老人来说有
些残忍。

广东网友:环卫工人不容易
啊,希望大家能够多多体谅他们!

干登眼2010:知错能改、善莫
大焉。

笑看花落:工作重,工资少,
毫无怨言,他们值得我们每个人尊
重。

Sami歌:环卫工工作不容易,
大家得体谅下,垃圾也别乱扔。

李劭强:一个环卫工的不幸遭
遇,瞬间点燃了舆论的激愤,原因
除了老人的遭遇确实可怜之外,还
与人们内心的规则焦虑有关:规
则本应该是最公平的,但是规则在执
行时,却常常出现失范的情形:要
么对基层百姓太冷漠,要么对权力
介入太热情。结果,在面对规则时,
人们反而变得焦虑起来,时刻担心
自己会成为捉摸不定的规则的受
害者。

综合新浪网等

看点

为环卫工提供必要保障,更有意义

南京师范大学社会学教授吴亦
明:聚焦这则新闻,我们不能停留在
公司辞退环卫工的处理是否人性化
上,更要关注基层劳动者的劳动条件
是否完善。尤其是艰苦岗位,用人
单位和社会是否为他们提供了必要

的劳动保护和保障。我们更要从法
律和制度层面反思,对基层劳动者的
权益的维护和尊重做得如何。西方发
达国家,基层劳动者是很受社
会尊敬的,社会也为他们提供了优
厚的待遇保障。我觉得我们对待环
卫工人,无论是工资待遇和福利保
护,都要跟上。对环卫工等基层劳
动群体的尊重,也是对他们社会价
值的肯定;对劳动者的尊重,更体
现了社会主义核心价值观。

现代快报记者 曹玉兵 采访整理

锐评论

高速“最低收费”,小账也要算明白

内蒙古高速公路收费标准调整
了,这次不是涨价,而是降价。从2月
1日起,内蒙古高速公路“上路基价”
由15元下调至5元,同时对客货车辆
通行费给予大幅度优惠,每年将为
广大车主节省近10亿元通行费。(2
月2日《光明日报》)

所谓“上路基价”类似于出租车
起步价——辆车只要驶入高速公

路,不管行驶里程多短,交费均不
能低于各个省份制定的“上路基价”。
比如内蒙古高速公路收费标准是
0.4元/公里(小客车),一辆车行驶
5公里,按里程计费为2元,但以前
实际交费15元,今后实际交费5元。
这个“上路基价”实际上是高速公路
的“最低收费”。

那么问题显而易见:明明只行

驶了5公里,却要交费5元甚至15元,
相当于每公里收费标准高达1元甚
至3元,这是什么道理?按“最低收
费”5元计算,只有当一辆车行驶里
程达到12.5公里(5元除以0.4元/公
里)时,车主才算吃亏;行驶里程
低于12.5公里,车主就吃亏了,公路
经营方占了便宜。若“最低收费”为
15元,则只有当车辆行驶里程达到

37.5公里时,车主才不吃亏。不得
不说,高速公路“最低收费”疑似霸王
条款,侵犯了车主的权益,让公路经
营方获得了不正当利益。所以,内蒙
古将高速公路“上路基价”由15元下
调至5元,虽然是一个进步,但问题
依然存在。高速公路“最低收费”对
于每个司机是小账,但小账也得算
得清楚明白。

浙江 晏扬

团购正宗雁荡山铁皮石斛,2月6日记得来快报

现场不仅可以免费品尝铁皮石斛鲜汁,还有机会获神秘新年好礼
名额有限,要参加的读者请提前拨打96060预约报名

上周,铁皮石斛的专场活动一公布,
一天时间名额就爆满。没报上名的市民不
停致电读者热线,询问下次活动的时间。
为此,活动主办方又临时增加了一些名
额,感兴趣的读者不要错过。2月6日,来自
雁荡山铁皮石斛生产基地的工作人员
将现场为大家制作铁皮石斛鲜汁,同时亲
手教大家如何辨别优劣铁皮石斛。根据多
数读者的提议,2月6日现场还增加了雁
荡山优质铁皮石斛的团购,活动时间是上
午9:30-11:30、下午2:00-4:00,共两
场。现场名额有限,参加活动请先拨打
96060报名预约。只有电话预约的读者才
有机会获得神秘新年好礼哦。

新年送健康,铁皮石斛 代替虫草成为最热单品

随着接受度越来越高,每年都有
新的家庭加入到铁皮石斛养生的大
军。但很多人对铁皮石斛的了解并不
多,从辨别挑选,到食用方法,再
口味效果,几乎都是一无所知。铁皮
石斛鲜汁喝起来有股淡淡的青草味
道,并不是所有人都能接受。你是否
也喜欢这样的味道?不要想象了,2
月6日到我们的现场来,直接品尝。
雁荡山铁皮石斛基地的工作人员会
为大家现做,绝对新鲜。

来自雁荡山基地的专 家教你辨别正宗铁皮石斛

石斛类植物有1200多种,真正
有滋补价值的有80多种,市面上就
出现了不少用石斛假冒铁皮石斛的



现场让你免费品尝雁 荡山铁皮石斛鲜汁

商家。对铁皮石斛稍稍有了解的人
都知道,雁荡山是国内著名的铁皮
石斛生产基地之一,真正的雁荡山
铁皮枫斗历来都是市场上的稀缺产
品。所以这次活动,我们特意从浙江
邀请到了雁荡山铁皮石斛基地的工
作人员,他们将现场教大家如何辨
别铁皮石斛真伪优劣的经验,千
万别错过。

小贴士

时间:2月6日上午9:30-11:30,
下午2:00-4:00

地点:现代快报八楼会议室
(南京市洪武北路55号置地广场8
楼,南京文化艺术中心旁)

特别提醒:活动场地有限,请
读者参加前先拨打96060预约报
名。只有电话预约的读者才有机会
获得神秘新年好礼哦。

2月6日中医粉丝会铁皮石斛专场优惠一览表

品名/规格	产地	规格	市场 销售 原价	优惠价	政策
铁皮石斛鲜条 (野生)	雁荡山	250g 500g	3元/克	1.2元/克	买0.5kg石斛 鲜条,送价值 368元的杭健 牌铁皮石斛 (15天装)高 档礼盒1盒
铁皮枫斗 (特 级) (野生) [高档礼盒装]	雁荡山	100g盒装 150g盒装 200g瓶装	9元/克	7元/克	买200g枫 斗,送价值 368元的杭健 牌铁皮石斛 (15天装)高 档礼盒1盒
铁皮枫斗 (一 级) (野生) [高档礼盒装]	雁荡山	100g盒装 150g盒装 200g瓶装	8元/克	6元/克	买500g枫 斗,送250g 铁皮石斛鲜条 买1kg枫斗, 送0.5kg铁皮 石斛鲜条
铁皮枫斗 (特 级) (野生) [瓶装]	雁荡山	30g 50g	9元/克	7元/克	买30g枫斗, 送维钙软胶囊 1瓶 买50g枫斗, 送鱼油胶囊1 瓶
铁皮石斛干花 (野生)	雁荡山	20g瓶装	9元/克	7元/克	买40g石斛 花,送维钙软 胶囊1瓶
铁皮石斛活性 干条 (野生) [高档礼盒装]	雁荡山	50g瓶装 50g盒装	9元/克	7元/克	买100g活性 干条,送价值 368元的杭健 牌铁皮石斛 (15天装)高 档礼盒1盒